

**BILATERALNI NAU NI SASTANAK NACIONALNIH UDRUŽENJA FIZIOLOGA IZ  
SLOVA KE I SRBIJE**

**JOINT MEETING OF THE SERBIAN AND SLOVAK PHYSIOLOGICAL SOCIETY  
| NEW FRONTIERS IN PHYSIOLOGICAL RESEARCH –  
FROM SCIENTIFIC TRUTH VIA FRIENDSHIP TO THE ART |**

**I Z V E Š T A J**

Bilateralni nau ni sastanak nacionalnih udruženja fiziologa iz Slova ke i Srbije održan je u Kova ici u Vojvodini u periodu 20-22.06.2013. godine. Sastanak je održan u organizaciji Društva fiziologa Republike Srbije i Društva fiziologa Slova ke, oglašavan i održan pod internacionalnim pokroviteljstvom *Federation of European Physiological Societies (FEPS)*. Skup je akreditovan za potrebe kontinuirane medicinske edukacije od strane Zdravstvenog saveta Srbije kao internacionalni skup najviše kategorije. Podršku u organizaciji bilateralnog nau nog sastanka pružili su: Ministarstvo za prosvetu, nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije, Ministarstvo za zdravlje Republike Srbije, Fakultet medicinskih nauka Univerziteta u Kragujevcu, kao i nekoliko sponzora iz zemlje i inostranstva. Koprisednici programskog i organizacionog odbora bilateralnog nau nog sastanka su bili Prof. dr Dragan M. uri , sa Instituta za medicinsku fiziologiju “Rihard Burijan” Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, Prof. dr Vladimir Lj. Jakovljevi , prodekan, sa Katedre za fiziologiju Fakulteta medicinskih nauka Univerziteta u Kragujevcu, Prof. dr Andrea alkovska, predsednik Društva fiziologa Slova ke (*Department of Physiology, Jessenius Faculty of Medicine, Comenius University, Martin, Slovakia*) i Prof. dr Vladimir Štrbak (*Institute of Experimental Endocrinology, Slovak Academy of Sciences and Medical Faculty of the Slovak Medical University, Bratislava, Slovakia*). Bilateralni nau ni sastanak su pozdravili Prof. dr Dušan Mitrovi , predsednik Društva fiziologa Republike Srbije, g-din Jan Varšo, ambasador Republike Slova ke u Republici Srbiji, g-din Miroslav Krišan, predsednik opštine Kova ica, kao i predstavnici Ministarstva inostranih poslova Republike Srbije. Profesori Dragan M. uri i Vladimir Štrbak su govorili o po ecima ove bilateralne nau ne saradnje, evociraju i njihovo upoznavanje na sastanku *FEPS Council* u Nici u Francuskoj 2003. godine, kada je profesor Vladimir Štrbak, u to vreme predsednik Društva fiziologa Slova ke, zna ajno podržao molbu Društva fiziologa Republike Srbije za reaktiviranjem u Evropskoj i me unarodnoj zajednici fiziologa. Kasnije je tako e pružio klju ni doprinos u izdavanju specijalnog broja renomiranog nau nog asopisa *General Physiology and Biophysics*, a koji je kao rezultat nau nog skupa održanog u Zemunu 2008. godine, bio posve en osniva u

Instituta za medicinsku fiziologiju Medicinskog fakulteta u Beogradu profesoru Rihardu Burijanu, rođenog u Beogradu u Austrougarskoj monarhiji. Od tog vremena unapređeni su naučni bilateralni kontakti, razvijen je bilateralni naučni projekat podržan od odgovarajućih ministarstava iz obe države, i uspostavljena naučna saradnja na nivou COST BM 1005 akcije Evropske naučne fondacije, kao i u globalnim aktivnostima *International Academy of Cardiovascular Sciences*.

U okviru bilateralnog naučnog sastanka kongresa štampan je Zbornik sažetaka (regularno indeksiran CIP katalogizacijom u Narodnoj biblioteci Srbije, urednici profesori Dragan M. Đurić i Vladimir Lj. Jakovljević) na engleskom jeziku, i sa 54 štampanih sažetaka. Od ukupnog broja radova, 44 je prezentovano usmenim izlaganjem, a 11 je prezentovano u poster sesiji. U okviru naučnog skupa održane su sesije u sledećim oblastima: fiziologija srca i glatke muskulature, neurofiziologija i neuroendokrinologija, endokrinologija i metabolizam, kardiovaskularna fiziologija, nutricija, fizička aktivnost, hiperbarična i klinička fiziologija, kao i okrugli sto o bioetici u animalnim istraživanjima zajedno sa Nacionalnim etičkim savetom za dobrobit oglednih životinja Uprave za veterinarstvo Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije. Plenarno izlaganje o novim mehanizmima u održavanju volumena srca održao je Prof. dr Vladimir Štrbak. Iz Slovačke je na ovom skupu učestvovalo 25 istraživača. Nagrada za najbolju prezentaciju pripala je istraživaču iz tima Prof. dr Olge Pehanove iz Bratislave u Slovačkoj.

U toku naučnog skupa održana je i izborna skupština Društva fiziologa Republike Srbije, regularno zakazana oglasom u dnevnom listu "Politika", na kojoj su izabrani organi Društva za period 2014-2017 godine.

Moramo napomenuti da je socijalni program bio izuzetan, i da su prema iskazanim utiscima učesnici poneli divne uspomene iz nacionalno heterogene opštine Kovačica, poznatoj po tome što već više od 200 godina, uvažavaju i jedni druge, poštuju i neguju i svoje, složno žive Srbi, Slovaci, Mađari, Rumuni i svi ostali građani, gde je rođen Mihajlo Idvorski Pupin, sa svetski poznatim galerijama naivne umetnosti, vrhunskim radionicama gudačih i žičanih instrumenata, i hotelskim kompleksom sa divnim bazenom, kao i da su uživali u aromama srpske kuhinje uz taktove slovačke, internacionalne i starogradske muzike.











